

Iktatószám: 130.211-5/2019.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás Pénzügyi Ellenőrző Bizottsága, valamint Felügyelő Bizottsága 2019. szeptember 16. napján 9 óra 10 perces kezdettel, Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 3525 Miskolc, Hunyadi u. 2. szám alatti Ferdetetős Tárgyalójában megtartott összevont üléséről.

Jelen vannak:

A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság részéről:

Ambrus Gyöngyi *elnök*

Siposné Horváth Anita *alelnök*

Kistokaj Község polgármestere

Mezőcsát Város polgármestere

A Felügyelő Bizottság részéről:

Szabó Gergely *elnök*

Tarnóczi József *alelnök*

Pozbai Zoltán *tag*

Harsány Község polgármestere

Ónod Község polgármestere

Sajólad Község polgármestere

Később érkezett:

Husztai Gábor *tag*

Szirmabesenyő Nagyközség polgármestere

Távol maradt:

Lasztóczy László Attila *tag*

Tiszapalkonya Község polgármestere

Meghívottak:

Miklós Béláné

Vécsi György

Ladányi Roland

Szilágyi Kornél

Márton Szilvia

Dr. Bodnár Tibor

Forgácsné dr. Vattay Zita

aljegyző, a jegyző képviseletében

energetikáért és közműszolgáltatásokért felelős polgármesteri biztos

MiReHu Nonprofit Kft., ügyvezető

Gazdálkodási Főosztály, Pénzügyi Osztály osztályvezető

Gazdálkodási Főosztály, Pénzügyi Osztály, számviteli ügyintéző

Önkormányzati Igazgatási Osztály, osztályvezető

Önkormányzati Igazgatási Osztály, jogi ügyintéző

Jegyzőkönyvvezető:

Busák Mária önkormányzati ügyintéző

Ambrus Gyöngyi elnök: Javaslatot tesz a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság és a Felügyelő Bizottság együttes ülésére. A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság tagjai közül 2 fő, a Felügyelő Bizottság tagjai közül 3 fő jelen van, mindkét bizottság határozatképes, az ülést megnyitja. Jegyzőkönyvvezetőnek Busák Máriát javasolja megválasztani. Kéri, hogy szavazzanak a jegyzőkönyvvezető személyéről.

A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság 2 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett, a Felügyelő Bizottság 3 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett a jegyzőkönyvvezető személyét elfogadta.

Ambrus Gyöngyi elnök: Mindkét Bizottság ülésére a meghívó szerinti napirendi pontokhoz tartozó előterjesztések kiküldésre kerültek. Kéri, hogy szavazzanak a meghívó szerinti napirend elfogadásáról.

A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság 2 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett, a Felügyelő Bizottság 3 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett elfogadta az ülés napirendjét az alábbiak szerint:

Nyílt ülés:

1. Javaslata a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás 2019. évi költségvetéséről szóló 2/2019. (I.30.) Társulási Tanácsi határozat módosítására

Előterjesztő: Dr. Kriza Ákos elnök

2. Javaslata a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás hulladékgazdálkodási feladatainak folyamatos biztosítása érdekében szükséges döntések meghozatalára

Előterjesztő: Dr. Kriza Ákos elnök

3. Javaslata a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás által megkötésre kerülő hulladékgyűjtő edények kiosztásához kapcsolódó Együttműködési Megállapodások elfogadása

Előterjesztő: Dr. Kriza Ákos elnök

1. napirend: Javaslata a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás 2019. évi költségvetéséről szóló 2/2019. (I.30.) Társulási Tanácsi határozat módosítására

Ambrus Gyöngyi elnök: Az előterjesztést a bizottsági tagok megkapták. Megkérdezi, hogy van-e észrevétele a bizottsági tagoknak az előterjesztéssel kapcsolatban. Megállapítja, hogy nincs hozzászólásra jelentkező, így a napirend feletti vitát lezárja. Kéri, hogy szavazzanak az előterjesztés szerinti határozati javaslat támogatásáról.

A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság 2 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett, a Felügyelő Bizottság 3 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett elfogadásra javasolja az előterjesztés szerinti határozati javaslatot a Társulási Tanács számára.

2. napirend: Javaslata a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás hulladékgazdálkodási feladatainak folyamatos biztosítása érdekében szükséges döntések meghozatalára

Ambrus Gyöngyi elnök: Felkéri Vécsi György polgármesteri biztos urat, hogy röviden ismertesse az előterjesztést.

Vécsi György: 2018. január 1-jén létrehozták a BMH Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Nonprofit Kft.-t, aki a teljes megyét lefedi a hulladékgazdálkodási tevékenységgel. Három tulajdonosa van, a Zempléni Z.H.K. Hulladékkezelési Közszolgáltató Nonprofit Kft., a ZV Zöld Völgy Nonprofit Kft., és a MiReHu Nonprofit Kft. A 2018. évet a BMH összeg, amit a három alvállalkozó felé kifizetett, alacsonyabb volt attól az összegtől, ami a maximál, 4,65 forintos összeg, amely alapján a 2018. évi kompenzációt az NHKV Zrt.-től megkapta a társaság. A különbözet összességében 712 millió forint veszteséget okozott a BMH Nonprofit Kft.-nél. Az említett három tulajdonos pótbefizetés terhe mellett kötelezte magát egy taggyűlésen, hogy ezt a hiányt befizeti

a BMH Nonprofit Kft. számára. A rendszer most úgy néz ki, hogy a MiReHu Nonprofit Kft. elvégezte a BMH irányába azt a tevékenységet, amit kell, majd megkapta az 5,09 forint kompenzációt ami „0” szaldós 2018. évet eredményezett. A BMH Nonprofit Kft. és alvállalkozók között lévő rendszeren belül hiány van. A Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás, aki a teljes területén lévő önkormányzatokat képviseli, felelős a terület hulladékgazdálkodásával kapcsolatos feladatok ellátásáért, hiszen kapcsolatban van a BMH Nonprofit Kft.-vel. A BMH Nonprofit Kft. fizeti a MiReHu Nonprofit Kft. teljes üzemeltetéséhez szükséges költséget, mint például a béreket. Továbbá az összes hulladékkezeléssel kapcsolatos költség kifizetésre került. A bérleti díj, amit a BMH Nonprofit Kft. kell, hogy fizessen a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás felé, a bérbevett eszközökért, csak részben tud teljesülni abból a díjból, ami a 4,65 forint összegből rendelkezésre áll. Ez okozza a hiányt a rendszerben, amit kezelni szükséges a pótbefizetéssel. A Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás ázsios tőkét emel a MiReHu Nonprofit Kft.-ben. A Társulásnak jelenleg 300.000 forint üzletrésze van a MiReHu Nonprofit Kft.-ben, amiben most 272.500 ezer forint tőkeemelését hajtának végre. Ebből 100.000 forint a törzsbetétet emeli, amivel nagyobb lesz a Társulás tulajdoni hányada. A MiReHuKöz Nonprofit Kft. ezt az összeget pótbefizetésként a BMH Nonprofit Kft. felé befizeti. Természetesen a másik két társulás esetében is megtörténik ugyanez. A 289 millió forint pótbefizetési kötelezettség a MiReHu Nonprofit Kft.-t terheli, amihez 272,500 ezer forintot kap a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulástól. A két összeg különbözetét a MiReHu Nonprofit Kft. fedezi, a BMH Nonprofit Kft. felé a befizetés 2019. szeptember 30. napjáig megtörténik, így tőkét nullára tudja beállítani. Ezáltal tudják a megyei rendszer működőképességét biztosítani. A különbözet abból ered, hogy a BMH Nonprofit Kft. bérleti díjat fizet a társulások felé, ami a társasági adó alapján, előzetes kalkuláció szerint lett meghatározva. Látszik, hogy ami az NHKV Zrt.-től befolyik a BMH Nonprofit Kft.-hez, nem tudja fedezni a teljes bérleti díjat. A bérleti díjakat azokra a beruházásokra fordítják, ami a rendszer fenntartásával és menedzselésével kapcsolatos. A beruházásban 50 ezer szelektív hulladékgyűjtő edényt tudtak beszerezni a KEHOP-os projekt keretében, valamint 24 db járművet, illetve a Hejőpapiában lévő rendszer továbbfejlesztését tudták elvégezni, amiben olyan anyagot tudnak előállítani a kommunális hulladékból, amit el lehet adni. Mindez a rendszer működőképességét tudja tovább optimalizálni. Nyilván azt látni, hogy a 272 millió forint hiányzik a rendszerből, de ezt az összeget pont ezeknek a fejlesztésére kellett volna elkölteni, amit most részben Európai Unió, részben önerő támogatással hazai forrásból tudnak finanszírozni. Azt látja most, hogy ez egy kötelező lépés a számukra, de még középtávon sem veszélyezteti a hulladékgazdálkodási rendszer működését az idei évben kialakult hiány.

Pozbai Zoltán: Amikor megtudták, hogy kevesebb összeg kerül kifizetésre, nem lett volna egyszerűbb szerződést módosítani?

Vécsi György: A MiReHu Nonprofit Kft. részéről már egy lezárt év volt. Az elszámolást 2019 júniusában kapta meg az NHKV Zrt.-től a BMH Nonprofit Kft., aki szintén lezárta a 2018. évet, így nem volt más választási lehetőség. A pótbefizetés akár vissza is járhatna a Társulás részére – bár nem gondolja, hogy valaha vissza is fog járulni, – nem jelent plusz forrásigényt a települések részére. Tehát az összeg, amit be kell fizetni pótbefizetésként, azt a BMH Nonprofit Kft.-től megkapták, bérleti díjként a számlán van, ami bekerül a MiReHu Nonprofit Kft.-be, aki gyakorlatilag tőkét emel a BMH Nonprofit Kft.-ben, így egy zárt kört fognak lezárni. Nem szeretnének kevesebbet berakni, mert akkor itt maradna a MiReHu Nonprofit Kft. tekintetében a 289 millió forint veszteség. Ezzel a lépéssel tudják helyretenni ezt a fajta költséget, az 5,09 forint a valós költségük volt. Azt látni kell, hogy ez egy folyamat. Van egy Regihu-Hejőpapi Kft. társaságuk, – a Miskolc Térségi Konzorcium közös tulajdona, – amelynek a tavalyi eredménye 250 millió forint volt, amely szintén azoknál a településeknél marad, akik benne vannak a Konzorciumban. Azt lehet mondani, hogy a rendszer nagyjából finanszírozza saját magát, nem ismeri el azt a plusz eredményt, ami a Regihu-Hejőpapi Kft.-nél jelentkezik.

Szabó Gergely: Megkérdezi, hogy a jövőben ez hogy fog történni?

Vécsi György: Azt a fajta bérleti díjat, ami a társasági adó alapján lett meghatározva, látható, hogy nem tudja kitermelni a rendszer. Látna a forrásokat, mint például a KEHOP-os, ami 2,4 milliárd forint, amivel szemben áll ez a 270 millió forint, akár tíz évre is fedezné azokat a beruházási igényeket,

amelyeket másra nem is köthetnének el, csak beruházásra. Azt látja, hogy egyik oldalon rendezni kell a bérleti díjat, ami egy központi kormányzati intézkedést fog igényelni, amelynek nem a társasági adó az alapja, hanem attól egy alacsonyabb összeg. A másik oldalon, hosszú távon a rendszer működőképességét nem befolyásolja ez a fajta hiány. Most került lezárásra a 2,4 milliárd forintos beruházás, a másik 4 milliárdos most van folyamatban, ahol Miskolc város vezetésével valósul meg egy szelektív hulladék válogató központ, valamint plusz beruházások a megyében, ami tovább tudja növelni azt a mennyiséget, ami eladható. A „hulladéklánc” egyre inkább egyfajta „0” szaldót fog teremteni a megtermelt haszonanyag és a költségoldal szempontjából. Tehát azzal, hogy beruháznak, az 5,09 forint/liter költségnek egy idő után csökkenni kell, hiszen értékesebb terméket fognak tudni előállítani. Kevesebb hulladékot fognak lerakni, költséghatékonyabb működést tudnak biztosítani. A teljes társulás területére a szelektív hulladékgyűjtésnek az alapjait meg tudják teremteni. Az új tagönkormányzatok is megkapják a szelektív gyűjtéshez való edényzetet, illetve lecserélik a régieket. A gazdasági társaságok, a költségvetési szervek szelektív hulladékgyűjtő edényzetet fognak kapni, valamint új kommunális gyűjtőedényzetet. A Társuláshoz tartozó 62 település fel lesz szerelve gyűjtőedényzettel. A projekt keretében járművek is kerültek beszerzésre, mindezek az egyik oldalon csökkentik a költségeket, a másik oldalon a bevételeket is. Tehát az 5,09 forintos költségnek is csökkennie kell. Azt látja, hogy nagyon sok más közmű területen sem tudják elkölteni az értékcsökkenést beruházásra, itt pedig a törvény kötelezővé tette a számukra, hogy beruházásra fordítsák. Nem fog felborulni a rendszer, évekig fog tudni így működni, de biztos benne, hogy lépni fognak abban, hogy a bérleti díj kalkuláció közelítsen a valósághoz.

*9 óra 25 perckor Huszti Gábor bizottsági tag megérkezik az ülésre,
így a Felügyelő Bizottság jelenlévő tagjainak száma 4 főre módosul.*

Siposné Horváth Anita: Megkérdezi, hogy a pótbefizetést mi indokolja, miért nem tagi kölcsönt adnak.

Vécsi György: Pótbefizetés szükséges ahhoz, hogy tőkét emeljenek. Tagi kölcsönrel ezt nem lehet rendezni, mert az ugyanolyan kötelezettség, mint a mostani állapot. Igazából ez egy körön történő pénzmozgás. A hulladékgazdálkodási rendszer a BMH Nonprofit Kft.-vel, a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulással, a MiReHu Nonprofit Kft.-vel együtt egy kör. A bejövő beruházási pénzek, a működtetési pénzek is egy kalapban vannak ilyen szempontból. A másik két társulás már rendezte ezt a helyzetet.

Pozbai Zoltán: Megkérdezi, hogy az 5,09 forint/liter költségkalkulációnál mi volt az a kirívó tétel, ami megnövelte az összeget, és lehet-e arra számítani, hogy a jövőben kevesebb lesz.

Ladányi Roland: Alapvetően két fő nagy tétel van. Az egyik a bérleti díj amortizáció kérdése. Mindannyian tudják, hogy Borsod-Abaúj-Zemplén megye fejlesztési szempontból kiemelkedő az országban, itt van a legrangosabb szintű hulladékgazdálkodási szolgáltatás. A fejlesztések miatt nagyon komoly bérleti díj amortizáció terhe van, tehát amíg ezek ki nem futnak, ez a teher ott van. A másik nagyobb tétel, ami elhangzott, a Regihu-Hejőpapi Kft.-n keresztül a lerakási díj a miskolci rendszerben.

Pozbai Zoltán: Ez csak matematika, egyik zsebből átkerül a másikba, ezt pedig a bérleti díjból tudják finanszírozni.

Vécsi György: A 4,65 forint a maximált szolgáltatási díj, amit elismernek a rendelet alapján.

Ambrus Gyöngyi elnök: Megköszöni Polgármesteri Biztos Úrnak az összefoglalót. Megkérdezi, hogy van-e észrevétele a bizottsági tagoknak az előterjesztéssel kapcsolatban. Megállapítja, hogy nincs hozzászólásra jelentkező, így a napirend feletti vitát lezárja. Kéri, hogy szavazzanak az előterjesztés szerinti határozati javaslat támogatásáról.

A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság 2 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett, a Felügyelő Bizottság 4 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett elfogadásra javasolja az előterjesztés szerinti határozati javaslatot a Társulási Tanács számára.

3. napirend: **Javaslat a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás által megkötésre kerülő hulladékgyűjtő edények kiosztásához kapcsolódó Együttműködési Megállapodások elfogadása**

Ambrus Gyöngyi elnök: Felkéri Vécsi György polgármesteri biztos urat, hogy röviden ismertesse az előterjesztést.

Vécsi György: A tagönkormányzatoknak szeretnének segíteni, már megérkezett a telephelyekre az 50 ezer darab szelektív hulladékgyűjtő edény. Ezek szétosztását támogatják, hogy a Társulás szerződést köt a MiReHu Nonprofit Kft.-vel, aki segít a dokumentumok nyomtatásában és az önkormányzatokhoz való kiszállításában. Az következő hetekben fognak a lakosokhoz kikerülni a szelektív hulladékgyűjtő edények, amelyek kulturált módon szolgálják a térség szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos tevékenységét.

Siposné Horváth Anita: Melyik településeket érinti?

Vécsi György: Az új tagokat érinti, és az összes gazdasági társaságot, költségvetési szervet, társasházat ahol eddig nem megfelelő volt a gyűjtés. Megjegyzi, hogy voltak negatív hírek egy újságban, de nyilván nem azért gyűjtenek szelektíven, hogy utána összekeverjék a kommunális hulladékkal. Összesen 12.500 ezer forintot jelent a Társulás részére, amely a szerződés tételesen tartalmaz.

Ambrus Gyöngyi elnök: Megköszöni Polgármesteri Biztos Úrnak az összefoglalót. Megkérdezi, hogy van-e észrevétele a bizottsági tagoknak az előterjesztéssel kapcsolatban. Megállapítja, hogy nincs hozzászólásra jelentkező, így a napirend feletti vitát lezárja. Kéri, hogy szavazzanak az előterjesztés szerinti I. határozati javaslat támogatásáról.

A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság 2 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett, a Felügyelő Bizottság 4 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett elfogadásra javasolja az előterjesztés szerinti I. határozati javaslatot a Társulási Tanács számára.

Ambrus Gyöngyi elnök: Kéri, hogy szavazzanak az előterjesztés szerinti II. határozati javaslat támogatásáról.

A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság 2 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett, a Felügyelő Bizottság 4 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett elfogadásra javasolja az előterjesztés szerinti II. határozati javaslatot a Társulási Tanács számára.

Ambrus Gyöngyi elnök: Megállapítja, hogy az ülés napirendjének végére értek. Megköszöni a jelenlévők munkáját, az ülést 9 óra 32 perckor bezárja.

k.m.f.



Ambrus Gyöngyi
Pénzügyi Ellenőrző Bizottság elnöke



Szabó Gergely
Felügyelő Bizottság elnöke



Busák Mária
jegyzőkönyvvezető

Törvényességi véleményezésre bemutatva:



Dr. Alakszai Zoltán
jegyző